



加快构建现代化产业体系 大力发展新质生产力

——代表委员热议“产业发展”

百万吨乙烯项目提速建设,中州时代配套项目纷至沓来,入选首批全国制造业高质量发展50强城市,全市17条优势产业链全年营收达4200亿元……河洛大地上,风口产业集聚成势的美好图景越发耀眼。

产业发展是现代化洛阳建设的首要任务。去年以来,洛阳紧盯产业风口,聚焦新型工业化大力发展新质生产力,不断书写现代化产业体系建设“洛阳篇章”。两会代表委员一致认为,要继续将“四新一装备”作为主攻方向,重点发展5大先进制造业集群和17条优势产业链,以实施制造业重点产业链高质量发展行动等为抓手,奋力打造具有核心竞争力的风口产业集群。

龙头牵引不断发力。锚定千亿级光电产业集群建设,链主企业中航光电科技股份有限公司昂首挺进“200亿俱乐部”,为洛阳龙头企业培育增添新的风采。市人大代表、中航光电总经理李森表示,依托在洛投资超65亿元建设的基础器件产业园等重点项目,中航光电紧抓新一代信息技术、新能源汽车等战略性新兴产业发展机遇,将继续发挥龙头企业引领作用,梳理产业链关键环节,带动上下游、左右链集聚,不断强化产业协作和协同攻关,实现洛阳光电产业集群提速发展。

重点项目积蓄动能。“在实现企业‘开门红’的基础上,我们今年将继续推进百万吨乙烯项目建设,为全市产业发展进一步增强后劲。”市人大代表、中国石化洛阳石化公司常务副总经理刘耀宇说。洛阳石化今年将狠抓项目建设,在不断优化数字智能化平台运行,积极开发新产品,实现产销联动,以百万吨乙烯项目建设为牵引,围绕政企联动积极推进产业延链、补链、强链,加快释放“超级工程”带动作用。

绿色动能更加彰显。“稳步推进‘低碳洛阳’建设”“积极构建绿色能源体系”……政府工作报告中的这些内容,让市政协委员、中信重工液压润滑研究所所长孙富强备受鼓舞。他认为,绿色发展是高质量发展的底色,在全市涌现中信重工智能矿山装备、洛轴高端精密轴承、新强联风电回转支承等重磅绿色产品的背景下,我市应持续优化支持绿色低碳发展的经济政策“工具箱”,加快绿色科技创新和先进技术推广应用,为发展新质生产力提供源源不断的绿色动能。

改革动力持续增强。推动新质生产力发展,

制度创新是保障。作为“共和国长子”,对于昂首迈入“新洛轴”时代的洛阳轴承集团股份有限公司来说,“走深”“出新”“破局”“增长”成为企业发展“关键词”。市人大代表、洛轴董事长王新莹表示,成功混改后的洛轴,将聚焦专业化、规范化、市场化方向,朝着“十四五”末收入超100亿元,带动河南轴承产业规模达500亿元,2025年整体上市”等战略目标前行,努力打造世界轴承供应商,为建设轴承强国和装备强国贡献更多“洛阳力量”。

一线代表委员看洛阳



▲中航光电生产车间
▼洛阳石化生产的各类产品

以高水平对外开放助力现代化产业体系建设至关重要。市政协委员、伊滨区商务局副局长齐琳认为,要实现产业高质量发展,洛阳还应持续实施高水平对外开放,通过培育龙头企业,叫响洛阳跨境电商世界品牌,深度参与全球产业分工与合作,用好国内、国际两个市场、两种资源,加速推动人才基础、创新主体、新兴产业等优势聚合释放。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 赵鹏钧 余柯 张若含 文/图

青年代表委员眼中的青春洛阳

携手共绘幸福洛阳美好画卷

——青年代表委员热议“公共服务供给”

2023年,我市切实保障和改善民生,持续提升教育、医疗、养老等保障水平,着力办成一批群众可感可及的实事,让群众的获得感、幸福感更加充实。

这几天,部分青年代表委员围绕公共服务话题,谈感受、话发展,纷纷表示要携手共绘幸福洛阳美好画卷。

“青春洛阳离不开健康底色,医疗发展已经成为对一座城市更高维度的衡量标准。”市政协委员、洛阳市律师协会参政议政工委副主任赵志端长期关注公共服务供给中的健康话题。

赵志端说,近年来,洛阳卫生健康事业高质量发展,为广大市民提供了强有力的健康保障。去年,呼吸、中医(脑病)两个国家级区域医疗中心顺利开诊,5个省级区域医疗中心高效运行,省人民医院豫西分院成功揭牌,153个乡镇卫生院达到国家标准,这些都为洛阳建设青年友好型城市提供了坚实的健康保障。

“当前,我市的医疗资源配置还有进一步优化的空间。”赵志端说,他将立足本职工作,不断为“健康洛阳”建设建言献策,让来洛、留洛发展的年轻人多一份健康保障。

体育公共服务关乎民生、连接民心,是人民群众提升获得感、幸福感的重要保障。为解决“去哪儿健身”这一难题,我市聚焦满足群众身边健身设施需求,深入推进社区体育公园建设,积极扩大特色体育服务供给,加快建设青年友好型城市。

市人大代表、市规划建筑设计研究院有限公司古建园林分院院长郑雪是一名“80后”,长期关注并曾参与设计、建设我市一批体育公园

项目。

“青春洛阳,不仅仅要提供普惠性社区体育服务,还要多打造一些功能丰富、形态多样的综合性体育公园,这样更能吸引年轻人的关注。”郑雪说,数据显示,2022年至2023年,中国户外运动产业持续升温,冰雪运动、路跑骑行、越野露营等呈现出爆发式增长,“90后”成为最大参与群体。其中,飞盘、桨板、陆冲、腰旗橄榄球、匹克球、City-walk等新兴户外运动项目正逐步成为年轻群体“新城市运动”潮流的代表。

不久前,改造提升后的文博体育公园盛装亮相,各类专业运动场地一应俱全,填补了我市高品质运动设施空白。休闲娱乐餐饮住宿一站畅享,使这里成为网红打卡地。截至目前,我市已有224个社区体育公园建成投用,“10分钟健身圈”正在形成。在此基础上,郑雪也对我市体育公园建设充满期待,她希望结合自身工作,助力体育公共服务吸引更多青年参与。

市政协委员、洛阳才华无限科技集团有限公司副总裁王亚楠是一名“90后”,长期关注引才、育才话题。去年,我市设立5亿元人才基金,成立洛阳市人才集团,引育高层次人才3名、省级高层次人才174名。“青年人才的集聚,能为洛阳的发展注入更多新活力。”王亚楠说,有关部门要创新服务管理思维,从青年群体的角度积极谋划、主动推进,为青年人才提供更多的政策支持和创业扶持,吸引更多优秀的青年人才来到洛阳、留在洛阳、爱上洛阳。

洛报融媒记者 王博东

风劲好扬帆 奋进正当时

——对话全国援外医疗工作先进个人、洛阳市中心医院院长闫宏宪

作为医者,他是肝胆胰脾外科专家,技术精湛,医德高尚,赢得患者的交口称赞;作为队长,他带领中国援赞比亚第23批医疗队圆满完成412天援外任务,荣获“全国援外医疗工作先进个人”称号;作为院长,他励精图治,始终保持豪迈心态和奋进姿态。展望2024年,他将带领医院抢抓国家区域医疗中心建设的机遇,以“五大支撑”为抓手,抢占高质量发展的快车道。

他就是全国援外医疗工作先进个人、洛阳市中心医院院长闫宏宪。近日,笔者对话闫宏宪,走进那段跨越山海的医者大爱故事。



中国援赞比亚第23批医疗队合影

1 援赞一线 带队书写医者大爱无疆

跨越山海,诠释大爱!

2022年3月13日,由闫宏宪担任队长的中国援赞比亚第23批医疗队抵达赞比亚开展援外工作。当时,全球疫情形势正处流行态势,队员们冒着职业暴露风险,在受援国医疗援助和抗疫战场上奋发有为,传递着“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,充分展现了中国医务工作者的责任和担当。

虽然赞比亚的工作和生活条件比想象中更艰苦,但闫宏宪带领队员们积极克服困难,用医者初心为在赞侨胞筑起生命避风港,用仁心仁术造福当地人民。在赞期间,医疗队两次受到赞比亚总统接见,并获得赞比亚“五一劳动奖章”和赞比亚卫生部卓越成就奖。

闫宏宪和医疗队队员们,不仅是白衣执甲的天使,也是传递

中赞情谊的友好使者。除了开展日常诊疗,医疗队还多次组织开展义诊、举办科普讲座等,并多次向当地医院捐赠医疗物资。2022年11月12日,一名赞比亚孕妇分娩时遭遇紧急情况,闫宏宪带领医疗队及时施救,最终产妇顺利诞下四胞胎。“这四胞胎的中文名字叫‘中中’‘赞赞’‘友友’‘好好’,寓意中赞友谊之花将绽放得更加绚丽多彩。”闫宏宪说。

援外期间,闫宏宪带领医疗队创新开展医疗工作,接诊患者26842人次,紧急救治220余人,服务同胞3750余人次,并创下多项赞比亚“第一”:第一例双镜联合胆管探查取石术、胰十二指肠全切术、四胞胎剖宫产术……一系列新技术、新项目,有效提高了赞比亚当地医疗水平,为当地医疗事业发展贡献了中国力量。

2 载誉归来 他把经历变动力

不忘初心,砥砺前行!

2023年4月29日,圆满完成援外任务的中国援赞比亚第23批医疗队回到祖国。在欢迎他们归来的仪式上,闫宏宪热泪盈眶,为带领大家圆满完成援外任务而骄傲,也为平平安安将每一位队员带回祖国而自豪。

2023年是我国派遣援外医疗队60周年,也是河南省派遣援外医疗队50周年、援赞比亚45周年。以闫宏宪为代表的中国援赞比亚第23批医疗队,用心服务当地民众,用实际行动将爱的种子播撒在非洲大地上,他们被国家卫健委评为2022年度国家卫生援外工作先进集体,闫宏宪被省卫健委评为援外医疗队优秀队长。2023年11月,受国家卫健委国际交流中心邀请,闫宏宪为第57期援外医疗队培训班授课,就新时期援外医疗队如何做好党建工作进行分享。

2023年12月,国家卫健委发布

《关于表彰全国援外医疗工作先进集体和先进个人的决定》,闫宏宪荣膺“全国援外医疗工作先进个人”称号。2023年12月29日,中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会在京举行,闫宏宪在会上获表彰。

“这不仅是我个人的荣誉,也是整个医疗队的荣誉。”谈及获表彰的高光时刻,闫宏宪谦虚地表示,这份荣誉属于大家,412天的援外经历,是他和队员们此生难忘的历程。在今后的工作中,他们将继续发扬中国医疗队精神,用实际行动守护百姓健康。

已见繁花结硕果,更立志谱新篇。虽然结束援外工作已9个多月,但闫宏宪仍经常穿着五星红旗和他名字的援外工作服。“这身衣服会时刻提醒自己,要将援外经历变成前行动力!”闫宏宪说,在新的奋进征程中,他将和中心医院人一起,以奋发有为、实干担当的新姿态,奋力谱写医院高质量发展新篇章。

3 “五大支撑” 推动医院高质量发展

乘势而上,踔厉奋发!

作为洛阳市中心医院院长,谈及新的一年医院发展思路时,闫宏宪眼神笃定。他说,2024年是实施“十四五”规划的关键一年,也是洛阳市中心医院实现“中原名院”建设总目标的关键之年,医院将在院党委带领下,齐心协力,携手共进,抢抓国家区域医疗中心建设的机遇,以“五大支撑”为抓手推动医院高质量发展。

——国家区域医疗中心建设。做好与西交大二附院全方位对接和服务,打造“35518”区域中心河南样板,持续推进“牵手提升计划”,组建一批专病中心,包括心脏病诊治中心、脑病诊治中心、肺癌诊治中心等;加快伊滨院区项目建设,抓好五大中心和省重点专科建设,积极准备申请肝移植、肺移植资质;在学科建设方面,开展“学科建设年”活动,以亚专科建设为突破口,要求每个科室都有亚专科建设规划,增强医院辐射力和影响力。

——豫西公共卫生中心建设。该院万安院区自去年8月全面开诊以来,总体发展平稳向好。2024年,将持续推进万安院区发展,建强建好豫西公共卫生中心,按照“强专科、大综合”的理念,加强结核、艾滋病、肝病等亚专科建设,成立人工肝治疗中心、脂肪肝中心、乙肝治愈门诊等,打造万安特色。

——一流大学研究型医院建设。开展“科教提升年”活动,激发科教强院动能,做实2023年申报的省、市级平台,充分发挥已与该院合作的“大专家”“中原学者”的作用;在挂牌“华利军教授工作室”基础上,与华利军教授深化合作,继续办好战略型复合人才培训班。

——多院区集团化高质量发展。按照“垂直化管理,一体化运营,同质化医疗,优质服务”的总原则,稳步推进多院区集团化建设,持续优化服务,提升群众就医体验,推行便民就医少跑腿七大举措,开展“五个一”(一个电话、一餐饭、一张网、一个基金、一堂课)医疗服务提升工程,高度重视互联网医院建设,做实做强远程会诊中心。

——争当全市卫生系统标杆。扛牢公益公益旗帜,坚守医院运营发展红线、底线,用好干部、带好队伍,培育“向上向善、尚真尚美、求真务实”的医院文化。

新征程扬帆起航,新使命重任在肩!2024年新征程已经开启,洛阳市中心医院将在院党委带领下,坚守为民服务的初心使命,以“拼”的精神、“闯”的干劲,锐意进取,奋楫笃行,全力推动医院抢占高质量发展的快车道,向着“一流大学研究型医院”和“中原名院”的目标奋力迈进! 安心 高嵩 文/图